



**Št. Peter pri Mariboru.** God farnege patrona sv. Petra smo prav slovesno praznovali, cerkveno in tudi izven cerkveno. Tudi Mariborčani so prispeli v obilnem številu, eni da se priporočajo klučarju nebeškega kraljestva, drugi pa zopet, da se navžijejo zlahne vinske kapljice, ki je pri nas prav poceni. — Sklep šolskega leta se je slovesno obhajal na Vidov dan. — Dva mlada Šentpeterčana bosta s prihodnjim šolskim letom pričela posejati mariborsko gimnazij. Roditelji se da radi imeli, da bi postala »gospoda«, no pa to je še v božjih rokah. — Za izlet po Slovenskih goricah, ki ga priredi prosvetno društvo »Skala«, vlada veliko zanimanje. Če bo dovolj pri-glašencev, bosta vrtila dva avtomobila. Izletniki bodo pri poznih opravilih v Mali Nedelji, pri večernicah pa pri Sv. Lovrencu v Slov. goricah. — Sa tna in vinska letina izvrstno kaže. Če nas Bog obvaruje hudega vremena, toče in suše, bomo imeli božjega daru v izobilju.

**Št. Peter pri Mariboru.** Preteklo soboto je bil na Glavnem trgu v Mariboru povožen do smrti tukajšnji občinski ubožec Kac Martin. Pokoj njegovi duši! — Pri poznih službi božji zadnjo nedeljo sta prepevala skupno cerkvena pevka z zbora od Št. Petra in Sv. Marjete ob Pesnici. — Prireditvev prosvetnega društva »Skala« v nedeljo je dobro uspela. Igra »Pri kapelici« se je vsem prav dopadla. Tudi pevci so dobro rešili svojo nalogo. — Vsled številnih vinotočev in predaje od 5 litrov naprej se zaloge vina krčijo tako, da bo dobre kapljice skoraj zmanjkalo.

**Marenberg.** Novic je zadnje čase pri nas toliko, da je bilo »nujno potrebno«, spraviti jih na papir. — Dne 21. junija je bil sejum. Prignane je bilo okrog 11—13 glav goveje živine. Povpraševanje je bilo slabo. — Dne 24. junija je bilo vpisovanje otrok za nemško šolo. Pri-glašeni je bilo približno ena tretjina vseh šoloobveznih otrok. Ugotovilo se je, da ni niti ena petina te tretjine zares nemških otrok. Iz tega sklepamo, da je med marenberškimi Slo-venci še silno malo zavednosti, da jih ni spa-

metovalo niti leto 1914, niti ravnanje s Slo-venci v avstrijski Koroški. Ugotoviti pa je še treba tudi, da se v slovenskih hišah mnogo preveč nemški govori. — Proslavo državnega praznika je prevzela šola. Deklamacije, petje, igrice in drugi nastopi naših malih tega dne v Brudermanovi dvorani so pokazali, da se znajo že prav dobro postaviti. Zvečer tega dne pa se je videla z nam nasprotnega po-bočja Sv. Antona na Pohorju neka svetloba. Bili so najbrž kresovi. — Petrov praznik nam je prinesel neprijetno iznenadenje. Okrog 6. ure popoldne nas je obiskala huda toča, ki je naredila nekaj škode v trgu na drevju in v vrtih. Ob istem času je udarila strela v ko-stanj in nato v kuhinjo pri g. Korentu, po do-mače Jeriču v Zgornji Vižingi. Desetletnega sinčka Karla je vrgla s štedilnika na tla. Ne-kaj minut je ležal onesveščen, nakar se je domačim posrečilo, spraviti ga k zavesti. En dan je še čutil lahne bolečine v prsih. Zadnji dan meseca junija so bili popoldne močni na-livi pri nas in v okolici. Strela je udarila ob dveh popoldne v dvorano pri Brudermanu. Začel je goreti tram. Takoj je prihitela po-žarna bramba, v nekaj minutah je bila nevar-nost požara odstranjena. — V drugi polovici junija sta bila pokopana dva mala otroka.

**Sv. Lenart v Slov. goricah.** V Zamarkovi je umrla dne 25. junija za jetiko bivša kmetica Marija Žugman v 52. letu svoje starosti. Po-kojna je bila svojemu možu dobra in skrbna gospodinja, svojim štirim še nepreskrbljenim otrokom pa vzorna mati, kateri jo bodo tež-ko pogrešali. Neozdravljivo bolezen, ki jo je priklenila na bolniško posteljo več mesecev, in vse trpljenje je kot krščanska žena vdana v božjo voljo mirno prenašala. Pred letom ji je umrla na jetiki 24letna hčerka. Sama je že bolehalo, smrt ljubljene hčerke pa jo je tako potrla, da je bila vsaka zdravniška pomoč za-man. Njen pogreb se je vršil dne 28. junija ob obilni udeležbi rodbine in vaščanov. Spa-vaj sladko, draga sosedja, saj v življenju ti ni bilo kot skrbni gospodinja in dobri materi dano, da bi imela počitka. Naj ti sveti večna luč! Možu, otrokom in rodbini naše iskreno sožalje!

**Ako pridete v Konjice,** ne pozabite se oglasiti v trgovini Marlin Sumer. 716

**Gornja Radgona.** Evharistični shod v Ptuj-u ostane vsem udeležencem naše župnije v naj-lepšem spominu. Splošno so vsi obžalovali, ker ni bilo polovične cene na železnici, ker bi udeležba bila najmanj trikrat večja. — Na Vidov dan je obhajala osnovna šola na Šča-vnici zaključek šolskega leta s sv. mašo v le-pi Biduškovi kapeli. Poleg učencev je bilo navzočih pri lepi pobožnosti mnogo odraslih iz domače, benediške, negovske in anovske župnije. — Praznik sv. Petra smo obhajali slovesno, okrog cerkve vse polne kramarjev, ki so navreli skupaj za sejmski dan, 30. jun. V cerkvi je pobožni zbor navdušeno izvajal le-po »Misso seraphico«, samo popoldan nas je resnobni trenutek pri pogrebu št. Karla Smid, trgovca in posestnika v trgu, postavil pred odprti grob. Nagloma je umrl, zadet od ka-pi. — V četrtek dne 30. junija, smo spremili na kraj miru komaj 23letno Anči Korošec, hčerko Ane Koroščeve, trgovke in posestnice. Več let se je ustavljala zavratni bolezni po raznih zdraviliščih, končno ni bilo več zdra-vila. Mnogobrojna udeležba ob pogrebu je do-kazala, kako je vsa okolica sočustvovala s težko prizadeto Koroščevo rodbino. — Vsaki dan pričakujemo dežja, ker smo se že skoraj čisto posušili. Ko je dne 21. junija izbruhnil ob polnoči požar v gornjem trgu pri Fogešo-vih, mestni požarniki sploh niso mogli gasiti, ker ni bilo vode. Dobri sosedje so nesrečnikom takoj prišli na pomoč z različni prispevki in gotovo si bodo v kratkem času postavili no-vo ostrežje nad hišo in gospodarskim poslop-jem. Splošno mnenje je, da bi bil ogenj uni-čil popolnoma vse, ako bi ne bila prišla ta-koj na pomoč naša požarna bramba. Da na-rod zna ceniti nesebično požrtvovalnost te ju-naške čete, bo najlažje dokazal v nedeljo dne 17. julija, ko obhaja naša požarna bramba 50-letnico svojega obstoja. Tedaj se vsi vidimo na Gradu!

**Sv. Lovrenc na Dravskem polju.** Po dolgem čakanju smo vendar dočakali, da se je dne 25. junija na naši pošti otvorila tudi telefonska postaja. Ravno na predvečer smo imeli v Župeči vasi letos že četrti požar: pogorel je na srečo le kozolec Antona Žunkoviča. Po-žigalec (ali družba požigalcev?), ki se še ved-no skriva, je prve požare zanel v 14dnevnih presledkih, zadnja dva pa v 13dnevnih; torej

čile položaj oblegane trdnjave in moč Hasanove vojske. Malo je bilo junakov, ki so bili za takojš-nji udar na turško vojsko in za odločitev usode



hrvatsko-slovenskih pokrajin. Med cincanjem glede opreznosti in nadaljevanja vojnega pohoda je stopil pred vojni svet Miha Toplišek z obema

Hrvatoma. Predal je braniteljevo pismo, katerega je prečital naglas Andrej Turjaški. Odposlanci so opisali položaj Siska, moč sovražnega tabora in kje in kako bi bilo mogoče izzvati strašnega Ha-sana na odločitev. Poročilo Toplišeka in tovari-šev je napravilo na vse zborovalce najglobokejši vtis. Vsi so bili ganjeni od junaštva braniteljev, tudi najopreznější poveljniki so sprejeli soglasno predlog bana Erdeda in generala Turjaškega, naj pohiti vsa vojska takoj dalje in udari nad Turke. S tem je bil zaključen vojni posvet. Vojska je za-sedla konje in krenili so ob desnem bregu Save proti jugu.

Smo že namignili, kako je bil Hasan na-tančno poučen o krščanski vojski. Podal se je bil naproti na levi breg Kolpe z dvakratno premočjo. Kristjanom se je mudilo iz Novega grada proti Sisku. Tudi njim je bilo znano, kako je razvrstil paša svojo armado in je ne bo treba prav nič izzivati.

(Dalje sledi.)

manj po en potresni sunek.

**Ura, ki govori.**

Niti sanja se nam, kaj moderna znanost in iznajdba prinesejo v bližnji in daljni prihodnosti. Vsako leto, vsaki mesec, da, skoro vsaki dan, pride do naših naselbin kaka novost, o kateri nam do sedaj ni bilo nič znanega. Zdaj po-ročajo iz Pariza, da so na pariški opazo-valnici za zvezde po-stavili uro, ki vsako minuto napoveduje čas. Vsi telefonski na-ročniki, ki bi radi ve-deli za točen čas, se lahko ob vsakem ča-su zvežejo s to govo-rečo uro, ki jim po te-lefonu napove vedno pravi čas do sekunde.



se mu mudi! Da bi ga le kmalu zajela roka pravice! — Kaj le bo: letos nas ob kresu včasih malone zebe!

**Hajdina.** Praznik sv. Petra in Pavla smo obhajali v cerkvi in v Društvenem domu ter v šoli. Kako to? V cerkvi služba božja kar naj-slovesnejša; zlasti se peli šolski otroci s spremljevanjem violine in orgel, kar je zelo ganilo ljudi. V Društvenem domu pa se je pod vodstvom gospe Rudolfove vprizorila šolarska spevoigra »Sirota Jerica«. Otroci so se dobro uživali v svoje vloge in tudi petje, čeprav težje, se jim je posrečilo. Spremljal pa je petje naš organist g. Anton Pal, ki se je že pri spevoigri bralnega društva »Srce in denar« odlikoval. V narodni šoli pa se je proti večeru slovesno obhajal ta dan zaključek šolskega leta gospodinjstvo-nadaljevalne šole. Voditeljica gđc. Pahorjeva je naša kmečka dekleta uvedla v razumevanje gospodinjstva. Razstava ročnih del in raznih močnatih jedil ter okusna večerja je pač vsem, ki so bili tu navzoči, to je staršem in občinskim možem ter raznim povabljenim gostom, najnazornejše dokazala, da gospodinjski tečaj ni bil potrata časa in denarja, ampak je in še bo prinesel bogate obresti. Ta dan od rane službe božje do prireditve v Društvenem domu in še do proslave v šoli je vsem, ki jim je do narodne prosvete, izpričal resničnost besed, ki jih je gospod šolski upravitelj pri napitnici izrekel: »Nekaj in še dosti homo dosegil le, če bo Cerkev, šola in dom ena duša.«

**Braslovče.** V Orli vasi je umrl po dolgi in mučni bolezni posestnik Grenko Martin v 38. letu svoje starosti. Bil je zelo dobrega srca. Če je bilo le mogoče, je vsakemu pomagal. Bil je zvest naročnik »Slovenskega gospodarja«, član prosvetnega društva, kmetijske ter sadjarske podružnice, kot eden prvih je pristopil k Apostolstvu mož. Preostalim naše iskreno sožalje, pokojniku večni mir!

**Št. Janž pri Velenju.** V noči od 20. do 21. junija je pogorela Gmajnarjeva koča v Prelski, ki je bila last Bernarda Ograjenšek, po domače Golačeka v Prelski. Vsled hitre in izdatne pomoči vaščanov so iz hiše rešili vse in obvarovali gospodarsko poslopje. Drugo je zgorelo. Ogenj je izbruhnil najbrž po neprevidnosti domačih. Posestnik ni bil visoko zavarovan in prosi, ker je oče številne družine, usmiljena sra za dejansko pomoč. Prihodnjo noč je pa gorelo v Ljpu pri Zornjem Jazbecu, čigar lastnik je mizar Jažef Strahovnik. Ker je bila koča večinoma lesena, je zgorelo vse. Lastnika ni bilo doma. Bil je primeroma dobro zavarovan. Govori se, da je bil ogenj podtaknjen. Ta dva slučaja dokazujeta tudi sedanjim nasprotnikom gasilnega društva, da je organizirano in smoteno vršeno delo v pomoč bližnjemu v tako težkih časih nujno potrebno. Vsem, ki so vneto reševali, tudi našim ženskam, vsa čast in priznanje!

**Št. Janž pri Velenju.** Lepa je bila naša kresna nedelja. Otvorilo jo je 27 prvoobhajancev, ki so imeli lepo slovesnost, bili v župnišču pogoščeni in s spominskimi slikami obdarovani. Nad vse slovesno je bilo pozno sveto opravilo s procesijo. V procesiji je bilo zelo veliko moških. Tako je prav! Pridigo in slovesno sv. mašo je imel požrtvovalni šentjoški g. župnik Miloš Čarf, ki je tudi pri večernicah po kratkem nagovoru domačega g. župnika slovesno sprejel v Marijin vrtec 17 šolarjev. Vsem, ki so kakorkoli pripomogli, da se je lepa nedelja vršila tako slovesno — tudi cerkvenim pevcom in pridnim kranclavkam — najprisrčnejša zahvala! Da bo lepa vsaka nedelja in vsi dnevi življenja, mladina, tvoj

prostor bodi pri obhajalni mizi in ob oltarju brezmadežne Matere Marije.

**Vrbje pri Žalcu.** Tukaj je začela dne 20. m. m. kmalu po 3. uri zjutraj goreti hiša z gosp. poslopjem, last posestnika Franca Kovše. Rešili so komaj sami sebe in živino. Prizadeti je zelo oškodovan, ker je šele lansko leto s svojo marljivostjo vse lepo preuredil in bil zelo nizko zavarovan. Na pomoč so prihiteli vrli domači gasilci z novo motoriko.

**Celje.** Produkcija in razdelitev spričeval na orglarski šoli v Celju pod nadzorstvom č. g. P. Juraka, kojega je določil kn.-šk. ordinariat v Mariboru, se vrši v pondeljek dne 11. julija ob pol 9. uri dopoldne v Glasbeni Matici tukaj. Na tej produkciji nastopi osem tretjeletnikov oddelka za orgle, dirigiranje, klavir, teorijo, figuralno in koralno petje, transpozicijo z ut in fa ključi itd. Vstop prost. Novo šolsko leto se prične 15. septembra 1932.

**Brezje-Sv. Primož.** Marsikaj se pač spremeni v šentjurski okolici. Tudi v vasi pri Sv. Primožu se je poročil vrli mladenič posestniški sin Jakob Kopriva z mladenko iz ugledne hiše Amalijo Arzenšek. Čestitamo!

**Šmarje pri Jelšah.** Bivši okrajni glavar v Celju M. baron Müller, ki je bil posebno redka izjema nam Slovincem pravičnih in ljudomilih upravnih uradnikov med svetovno vojno, je umrl dne 8. junija t. l. in bil v Celju pokopan. Šmarčani se radi spominjamo blagega moža, ki je zelo rad med nas zahajal, pri g. M. Gradu stanoval in na svojih sprehodih lepoto kraja in cerkev občudoval ter z vsakomur vzpodbudno besedo spregovoril. Dobri Bog mu bodi mili sodnik! — Na Alojzijevo smo imeli ganljivo slovesnost ob priliki prvega sv. obhajila, katero je v družbi naših domačih dušnih pastirjev opravil za sto svojih najmlajših rojakov v šolski službi osiveli mladino ljub mons. Vreže. Veselja se je moral posolziti, kdor je gledal to s šopki in venčki ozaljšano angeljsko četo pred Marijinim oltarjem in bil priča njenega najveselejšega trenutka pri mizi Gospodovi. Naj ji sv. Alojzij sprosi milost, da vsi zvesti ostanejo svojemu nebeškemu Prijatelju in se tudi z njim združeni enkrat v večnost podajo. Za vzorno vzgojo in skrbno vodstvo, kar se je pri tej priliki prav lepo pokazalo, in za ljubeznivo pogostitev naših ljubljencev v šoli izrekamo njihovi starši iskreno zahvalo našemu dobremu učiteljstvu, ki se je z g. šolskim upraviteljem vred polnoštevilno udeležilo vzpodbudne ter najbolj vzgojne proslave. Srčno hvaležni pa smo tudi onim blagodušnim tržkim gospem in gospodičnam, ki so toliko potice in drugega najboljšega pečiva pripravile, da si ga je vsak prvoobhajanec še lep zavojček ponese! na dom. Bog daj, vsako leto obhajati najlepši praznik cele župnije! Ne homo pozabili mi in ne naši otroci!

**Zibika.** Dne 26. junija so napravili v Zibiko izlet gasilci iz Mestinja pod vodstvom g. načelnika Turka ter tukaj napravili vajo s svojo novo motorno brizgalno. Kot mlademu društvu gasilcev moramo priznati pohvalo za požrtvovalnost in točno delovanje pri gasilski vaji, kjer so nam s tem pokazali pomen ga-

**Pri prehlajenju, hripi, vnetju v vratu, oteklih mandljih, živčnih bolečinah, trganju v udlah storite dobro, če poskrbite za vsakdanje izpraznjenje črevesa s tem, da popijete pol čaše naravne »Franz Jozefove« grenčice. Po sodbah univerzitetnih klinik se odlikuje »Franz Josefova« voda radi sigurnega učinka pri prijetni uporabi. Franz Josefova grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in v specerijskih trgovinah.**

silnega društva, ki ga žal še tukaj nimamo. V pričakovanju, da nas zopet posetijo in nam pokažejo pot k potrebnim ustanovitvi gasilnega društva v Zibiki.

**Kostrivnica.** Velika čast je zadela našega č. g. župnika Slavič Janka in z njim vso kostrivniško župnijo. Imenovan je za kn.-šk. duhovnega svetnika, kar je za mladega duhovnika in za tako malo faro velika odlikovanje. Ni nas presenetila vest, ko smo zvedeli za imenovanje, ker pod njegovim pastiranjem skozi 11 let se je versko življenje v Kostrivnici znatno zboljšalo, cerkev popolnoma prenovila, nabavila dva velika zvana, nabavile tri zastave ter baldahin in še mnogo drugega. Zato odlikovancu odkritosrčno čestitamo in mu želimo še mnoga leta pastir kostrivniško čredo!

**Jurklošter.** Globoka žalost nas je navdala, ko se je v torek dne 21. junija raznesla novica, da je umrl posestnik in voznik Filip Brečko na Dežnem. Rajni je veliko pretrpel v dolgotrajni bolezni. Iskal je zdravja pri mnogih zdravnikih, a mu ni bilo pomoči. Bil je mirne narave in kot voznik vesten v službi, zato je užival obče spoštovanje. Da je bil pokojni izredno priljubljen, je pričal njegov pogreb, ki se ga je v kljub slabemu vremenu udeležila ogromna množica ljudstva. Blagemu pokojniku svetila večna luč. Žalujoci ženi, otrokom in sorodnikom izrekamo iskreno sožalje! — Tudi pri nas so se vinogradniki poslužili ugodnosti novega vinskega zakona. Spravili so svoj vinski pridelek iz daljnih goric domov, da v gotovih množinah na drobno razprodajo. Obče veselje te prodaje je na obeh straneh. Odločno pa moramo obsoditi tiste fante, ki se napijejo, v pijanosti razsajajo in strašno kolnejo, izzivajo tepeže in celo napadajo mirne ljudi. Fant, ki imaš namesto roženvenca nož v žepu, ki nedeljo zvečer mesto da bi zmolil večerno molitev in legel spat, razgrajaš in kolneš po cesti in napadaš mirne mimoidoče ljudi, se boš še bridko kesal. Gospodarjem točilcem pa priporočamo, da ne dajo takim ljudem pijače.

**Lokavec nad Loko pri Zidanem mostu.** Trije vlomilci so vlomili v stanovanje tukajšnje učiteljice, ki ima pri sebi 80letno mater.

**Pišce.** Gospod urednik! Sedaj je veselo in prijetno pri nas, ko sta naša bogoslovca na počitnicah. Toda danes moramo poročati o važnem dogodku, ki se je zgodil pri nas te dni. Birno smo imeli. Presvetli naš nadpastir je prišel med nas. To vam je bil sprejem, ki smo mu ga pripravili! Spoznati je pač moral presvetli, da ga cenimo in ljubimo. Pa se nam je tudi oddolžil za to s prijazno besedo in z židano voljo. Birno je škof 388 birmancev. Nekateri birmanci so šli k sv. birmi v sosedne župnije. Največ jih je šlo k sv. birmi pač v Brežice. Vesela je cela naša župnija obiska škofovega.

## Vprašanja in odgovori.

**V. F. v ...** Imamo svoj svet odmerjen tik do ceste, ki smo ga pred leti tudi plačali. Sedaj pa si ga banovinski cestar lasti. — On si ne sme sam lastiti vašega sveta. Na občini imate cestni zakon, kjer boste našli, kar želite. Zoper postopanje cestarja napravite pa skupno vlogo na bansko upravo.

**J. O. v S. Ali** sem dolžen plačati občinsko trošarino? — Glede vinske trošarine je bila letos taka zmešnjava, da večja ni mogla biti. Časopisi so dobili obvestilo, da se trošarina odpravi, da ni treba vina, če se ga kupi, več